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MUNICIPIO DI PALERMO 

VIII CIRCOSCRIZIONE 

                                                                    ********* 

 

Verbale della seduta di prosecuzione del giorno 06/07/2018 

 

L'anno duemiladiciotto il giorno sei del mese di luglio, giusta convocazione del Presidente Marco 

Frasca Polara (prot. n. 946745/02-16 del 29/06/2018), si è riunito in seduta di prosecuzione 

nell’aula consiliare “Libero Grassi” della VIII Circoscrizione, sita in via E. Fileti n. 19, il Consiglio 

Circoscrizionale per procedere alla trattazione degli argomenti iscritti all’O.d.G. 

Alle ore 13.00, il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al 

termine del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di 

Napoli, Forzinetti, Governale, Longo e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del 

numero legale dichiara aperta la seduta. 

Alle ore 13.05 entra in aula il Consigliere Palumbo (presenti n. 9). 

Il Presidente dà lettura di una comunicazione urgente pervenuta dall’Area alla Cultura avente ad 

oggetto “Insonorizzazione centrale di trattamento dell’aria (CTA) – Palazzo Ziino”; informa inoltre 

che è in programma per il giorno seguente il sopralluogo congiunto con l’Azienda RAP in via dei 

Cantieri richiesto con nota a firma del Consigliere Di Napoli. 

Il Consiglio, su proposta del Presidente, nomina scrutatori i Consiglieri Palumbo, D’Alia e Di 

Napoli. 

Alle ore 13.10 il Presidente sospende la seduta per avere chiarimenti dagli Uffici su atti relativi 

all’attività consiliare.  

Alle ore 13.20 il Presidente, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 7 Consiglieri: Amore, D’Alia, Di Napoli, 

Governale, Longo, Palumbo e Schembri (presenti n. 8); constatata la sussistenza del numero 

legale dichiara aperta la seduta e, sentiti i Capigruppo, propone il prelievo del punto n. 45 avente ad 

oggetto “Mozione a firma del Cons. Amore: Realizzazione di centro comunale di raccolta e isola 

ecologica, per contrastare e prevenire le discariche abusive in VIII Circoscrizione”; quindi, 

verificato che non vi sono interventi né favorevoli né contrari alla richiesta, pone la stessa in 

votazione per alzata di mano. 

L’espressione del voto ha il seguente esito: 

presenti  n. 8 

astenuti           nessuno 

favorevoli  n. 8 

contrari  nessuno 

Il prelievo è approvato all’unanimità dei presenti. 

Il Presidente invita il Consigliere Amore, in qualità di firmatario della mozione, ad illustrare la 

stessa. 

Il Consigliere Amore dà lettura della mozione e precisa che la proposta riguarda la realizzazione di 

un centro attrezzato con orari di apertura prolungati, personale qualificato e servizi aggiuntivi 

rispetto all’isola ecologica in piazzale Lennon; infine sottolinea che la finalità è anche quella di 

contrastare l’abbandono illecito dei rifiuti ingombranti. 

Il Presidente osserva che sarebbe opportuno specificare più chiaramente nel testo la richiesta del 

servizio di conferimento dei rifiuti ingombranti; inoltre fa presente che la “premialità” per la 

corretta differenziazione risulterebbe in contrasto con il servizio di raccolta porta a porta in vigore 
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in ampie zone della Circoscrizione; infine sottolinea come le prime dichiarazioni del neo- 

Presidente dell’Azienda RAP Norata riguardano l’apertura di nuove isole ecologiche. 

Il Presidente dichiara aperta la discussione generale. 

Il Consigliere Di Napoli, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di essere favorevole alla richiesta 

considerata l’elevata presenza di rifiuti ingombranti illecitamente abbandonati nel territorio della 

Circoscrizione; ritiene inoltre opportuno indicare il sito dove istituire l’isola ecologica e propone di 

ricercare un’area adeguata in una zona al confine tra il quartiere Montepellegrino e il Borgo 

Vecchio. 

Segue informale dibattito sull’individuazione di un sito adeguato per l’isola ecologica considerato 

che quella in piazzale Lennon è decentrata rispetto alla vastità del territorio circoscrizionale. 

Il Consigliere D’Alia, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di essere favorevole alla mozione e di 

concordare con quanto espresso dal Consigliere Di Napoli e propone un emendamento per 

specificare il sito; suggerisce infine di prendere esempio dal Comune di Carini che ha istituito 

un’isola ecologica dove è possibile conferire i rifiuti differenziati al di fuori dei giorni prestabiliti 

dal servizio di raccolta porta a porta. 

Il Consigliere Schembri, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di concordare con la mozione e 

propone come sito piazza della Pace, visto che viene già utilizzata come discarica abusiva e 

considerato che il problema dell’abbandono illecito dei rifiuti è più grave al Borgo Vecchio; in 

alternativa propone di istituire due piccole isole ecologiche in due differenti luoghi. 

Il Consigliere Longo, chiesta e ottenuta la parola, concorda con quanto finora espresso ma ritiene 

più efficace presentare una singola mozione per ogni richiesta considerato che quella in trattazione 

prevede l’istituzione di più servizi quali l’ispettore ambientale e il regime premiale.  

Il Presidente, preso atto che la tematica è dibattuta e complessa, ritiene opportuno programmare un 

incontro con il Presidente dell’Azienda RAP non appena si insedierà.. 

Il Consigliere Palumbo, chiesta e ottenuta la parola, dichiara di essere favorevole alla mozione e, 

premettendo che il sito dovrebbe essere individuato da esperti in materia, propone la via 

dell’Arsenale. 

Il Presidente, alla luce di quanto finora emerso dalla discussione e preso atto della volontà di alcuni 

Consiglieri di presentare emendamenti, alle ore 14.00, sospende la seduta per cinque minuti al fine 

di consentire la stesura degli stessi. 

Il Presidente alle ore 14.05, assistito dal Segretario dott.ssa Conforti dispone l’appello al termine 

del quale, oltre lo stesso, risultano presenti i seguenti n. 4 Consiglieri: Amore, Di Napoli, Longo e 

Palumbo (presenti n. 5); pertanto dichiara riaperta la seduta. 

Sentiti i Capigruppo, il Presidente ritiene opportuno aggiornare i lavori per approfondire le 

proposte nate dal dibattito consiliare; pertanto alle ore 14.06 dichiara chiusa la seduta. 

 

                     Il Segretario                                                              Il Presidente 

           F.to Anna Maria Conforti                                           F.to Marco Frasca Polara  

 

 


